
Karneval na ledě přilákal děti i mnohé dospělé
Oblíbený karneval na ledě se letos konal poslední únorovou sobotu, jako rozloučení s hlavní bruslící sezonou. Od patnácti 
hodin se na plochu kluziště vrhly desítky dětí, které si zde až do závěrečné sedmnácté hodiny užívaly spoustu zábavy.

Město Bruntál se prezentovalo 
na veletrhu v Bratislavě

Ve dnech 27.–31. ledna probíhal 22. ročník veletrhu 
cestovního ruchu v  Bratislavě ITF Slovakiatour. Návštěvníci, 
kterých bylo téměř 70 tisíc, si mohli prohlédnout nabídky  
345 vystavovatelů z  18 zemí světa.

Tradiční ples města Bruntálu 
vynesl i peníze pro potřebné

Dvaadvacátý ročník městského plesu v sobotu 13. února 2016 
ve Společenském domě Bruntál představil osobité bruntálské 
ženy v roli tanečnic flamenca a v roli modelek. Skvělá kapela 
Tip Top band ze slovenské Skalice roztančila parket od první 
skladby. Hudební host Laďa Kerndl nezůstal své pověsti jazzové 
legendy nic dlužen a byl hlavní hudební hvězdou večera.

Město na seniory nezapomíná
Vzhledem k tomu, že i na naše město budou v budoucnu 
dopadat vlivy stárnoucí populace, je potřeba se na to zavčasu 
připravit. 

Velikonoce na zámku
Na další ročník oblíbených Velikonoc na zámku se mohou 
všichni těšit v sobotu 19. března. Dorazivší na zámku čeká 
jarmark s řemesly, tra-
dicemi a zvyky a vítání 
jara. Dojde i na vyhláše-
ní soutěže o nejkrásnější 
kraslici, letošní ročník 
vyhodnocení soutěže je 
už sedmnáctý. Více in-
formací na www.mubr.
cz a na letácích.
                                       (lc)
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Karneval na ledě se konal v sobotu 27. února. Kluziště se zaplnilo desítkami dětí v maskách.                                          Foto: lc
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Aktuální a připravované výstavy ve městě

Karneval na ledě přilákal děti 
i mnohé dospělé

Městské divadlo Bruntál
Výstava fotografií PhDr. Jany Ehrenbergerové dokumentujících 
cestu do Bolívie a Peru ve foyeru divadla. Výstava krásných fo-
tografií je prodloužena do poloviny března. K vidění je v pra-
covní dny a hodinu před každým představením.

Galerie v kapli
Alexandra Kurfürstová – Krajinky a kravinky
Výstava akrylů na plátně bruntálské rodačky Alexandry Kur-
fürstové je v Galerii v kapli k vidění od 28. ledna. Autorka ak-
rylů, jak sama říká, ráda maluje lepší a pestrobarevnější svět. 
Častým námětem pro její díla je rodná krajina, Praděd a jeho 
okolí. Výstava je v galerii nainstalována až do 16. dubna.

Během karnevalového odpo-
ledne si děti užily soutěže, ale 
také volné bruslení a skotače-
ní s hudbou. Každý účastník 
s maskou obdržel sladkou 
odměnu. Většina dětí vzala 

karnevalovou tematiku váž-
ně a na kluzišti se to hemžilo 
různými maskami – od beru-
šek, přes tygry a anděly. Akci  
spolupořádalo Středisko vol-
ného času Bruntál, p. o. 
			   (lc)

Muzeum v Bruntále
Lukáš Kovár – Tajemné Borneo
Od 14. ledna jsou ve velké výstavní síni Zámku Bruntál k vidění 
fotografie Lukáše Kovára zachycující jeho pobyt na Borneu. Fo-
tografie jsou přístupné do 6. března.

Štěpán Mikulka – Divoká Evropa
Bruntálský fotograf Štěpán Mikulka představil výběr svých fo-
tografií ve velké výstavní síni Zámku Bruntál 14. ledna. Foto-
grafie zachycující zvířata, která autor zastihl na svých cestách 
po Evropě, jsou zde k vidění do 6. března.

PROMETALFEST 
Metalové legendy v Africe!

pátek 18. 3. od 20 hod.

AFRICA PUB

TORTHARRY, FLESHLESS a ANTIGOD 
na společném turné! Čeká vás metalový nářez, 

který vás nenechá v klidu!

Farmářské trhy zahájily 
na náměstí Míru další sezonu

Rada města Bruntálu na své 25. schůzi ve středu 20. ledna 
schválila znění a uzavření smlouvy o provozování trhů v roce 
2016 s firmou JUNG-INDUSTRY s. r. o., která trhy pořádala 
i v minulých letech. 

Letošní sezona farmářských trhů v Bruntále byla zahájena ve 
středu 17. února a skončí 16. listopadu, trhy se budou pořádat 
každou druhou středu vždy od 9 do 16 hodin. 

Lidé zde mohou nakoupit regionální potraviny, uzeniny, různé 
druhy sýrů, rybízové víno,  český med, medovinu, koření bez glu-
tamátu, čerstvé pečivo z kváskového těsta, čerstvé frgály, dřevěné 
výrobky, oříšky a sušené ovoce, ovoce a zeleninu, žampióny, růz-
né keře navazující na cílené období a mnoho dalšího.                (lc)
Termíny farmářských trhů: 
2. 3., 16. 3., 30. 3., 13. 4., 27. 4., 11. 5., 25. 5., 8. 6., 22. 6., 13. 7., 27. 
7., 10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 19. 10., 2. 11., 16. 11. 

Lukáš Kovár vystavuje v Bruntále své fotografie z Bornea  
do 6. března.					          Foto: lc

O hudební doprovod na vernisáži se postaral sám autor spolu se 
svou manželkou. 					        Foto: lc

Soutěže o sladké odměny, hry a volné bruslení na ledě za dopro-
vodu hudby. To byl sobotní program pro malé bruslaře.     Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Tradiční ples města Bruntálu vynesl i peníze pro potřebné
Cimbálová muzika Burčá-

ci pohladila po duši a potěšila 
návštěvníky lidovými písněmi  
z jižní Moravy. Módní přehlíd-
ka společenských a večerních 
šatů bruntálské rodačky – návr-
hářky Aleny Wilson, působící  
v Praze, zaujala všechny ná-
vštěvníky. Šaty předváděly spo-
lu s profesionálkami také reálné 
ženy z Bruntálu v roli modelek. 
Poděkování patří všem, kteří se 
na realizaci módní přehlídky 
podíleli: Martina Vodičková, 
Kosmetický salon Irena Chylí-
ková, Zita Holá – Kadeřnictví 
Zita, koberec věnovala firma 
Leo Singer – KOBRA, šperky 
zapůjčilo Zlatnictví Assefová 
Marcela, fotograf Pavel Ivánek. 

K vrcholům večera měst-
ského plesu patřila tombola  
a dražba zubaté žáby. Tuto část 
programu provázely bouřlivé 
reakce přítomných, kdy těsně 
před zahájením dražby zuba-
té žáby přinesl výherce hlavní 
ceny – televize JVC svou cenu 
zpět a věnoval ji k dalšímu 
využití městu. Reagoval tak 
na výzvu  Martina Kolomého  
a sklidil velký potlesk a uzná-
ní přítomných. 

Přes deset zájemců pak při-
hazovalo částky do dražby 
zubaté žáby, která se vezla za 
sklem kamionu závodního 
jezdce Martina Kolomého  
v loňské rallye Dakar. Plyšová 
figurka zelené žáby se stopa-
mi písku a šrámy z náročné 

rallye, spolu s fotografií Mar-
tina Kolomého, byla usazena  
v rámu ve formě obrazu. 

Dražba se nesla ve veselém 
duchu. „Když ještě přihodíte, 
přidám i podpis,“ vyzýval dra-
žitele Martin Kolomý. Obraz 
nakonec podepsal a stejně tak 
přidal podpis na velký balík  
s televizí její výherce a zároveň 
dárce. Zubatá žába se vydra-
žila za dosud nejvyšší částku, 
a to 33 tisíc korun. Výtěžek 
dražby společně s věnovanou 
televizí město rozdělí mezi so-
ciální organizace v Bruntále. 

 
Poděkování sponzorům:
Děkujeme všem živnostní-

kům, podnikatelům i firmám, 
které do tomboly přispěly 

hodnotnými věcnými dary.
ALFA CHROM servis s. r. o. 
Assefová Marcela – Zlatnictví 
Dr. Cáb František
Czasch, spol. s. r. o.
JANTAR, spol. s. r. o. Bruntál
Linaset a. s.
Modrá AUTOŠKOLA
MX-NET Telekomunikace, 
s. r. o.
Rozprýmová Marta
SVOVALTREND s r. o.
Teplo Bruntál a. s.  
TS Bruntál, s. r. o. 
Vodní záchranná služba 
Bruntál

 
Ještě jednou všem sponzo-

rům děkujeme a těšíme se na 
spolupráci v příštím roce. 
		  -dd-

Hledáte pro své dítě kroužek? SVČ Bruntál má řešení
Pokud hledáte pro své dítě kroužek, pak je nejvhodnější vybrat hned v září, kdy probíhají do většiny kroužků a zájmových 
útvarů oficiální zápisy. Pokud ale stále hledáte, tak nemusíte zoufat, volná místa v některých kroužcích hlásí stále Středisko 
volného času Bruntál, p. o.

Bruntálské středisko volné-
ho času nabízí několik desítek 
kroužků, které jsou vedené 
kvalifikovanými vedoucími  
a lektory, mnohé jsou zaplně-
né hned v září, ale postupně 
se zase místa uvolní. Obvykle 
je to tím, že děti zjistí, že je 
kroužek až tak moc nebaví, 
nebo mají povinností moc  
a musí se něčeho vzdát. Stře-
disko volného času Bruntál 
sídlící už rok v nových pro-
storech v zrekonstruované 
budově Petrina ve Školní 
ulici kompletně pod jednou 
střechou nabízí aktuálně vol-
ná místa do dvou kroužků,  
a to do teraristiky a do chovu 
drobných savců. Oba krouž-
ky vede Marcela Rozprýmo-
vá. „V teraristice se děti schází 
jednou týdně, a to v pondě-
lí od 15 do 18 hodin. Chov 
drobných savců a příslušný 

kroužek pak probíhá ve dvou 
dnech v týdnu, a to v úterý od 
15 do 18 hodin a ve čtvrtek od 
14:30 do 16:30 nebo od 16:30 
do 18:30,“ řekla vedoucí Mar-
cela Rozprýmová. Děti se tak 
mohou přijít pomazlit s mor-
čaty, králíky, na stanici pečují 
i o papoušky a kočku. Dále 
se mohou dostat do kontaktu  
s rybami, pakobylkami, žel-
vami, ještěry a hady. V krouž-
ku si mohou děti najít nové 
kamarády, kteří budou mít 
podobné zájmy. Vzhledem  
k zodpovědnosti, kterou péče 
o zvířata vyžaduje, si zde mo-
hou děti vyzkoušet, jaké to je, 
starat se o nějaké zvíře a hrát 
si s ním, pokud ho z nějakého 
důvodu nemají doma. „Kromě 
toho s dětmi hrajeme i různé 
hry, poznáváme zvířata a je-
jich zvyky, vyrážíme také na 
vycházky a různé výpravy do 

přírody. Pokud má tedy někdo 
o říši zvířat zájem a k péči  
o ně tíhne nebo si chce najít 
nové kamarády, ať neváhá  
a dorazí se k nám na středis-
ko podívat,“ pozvala případné 

zájemce Rozprýmová. Více 
informací se zájemci dozví na 
e-mailu info@svcbruntal.cz 
nebo na telefonu 737 286 396. 

			   (lc)

Krátce

Zpráva o poskytování in-
formací podle zákona

Rada města ve středu  
24. února vzala na vědomí 
výroční zprávu o poskyto-
vání informací dle záko-
na o svobodném přístupu 
k informacím. Za rok 2015 
přišlo na městský úřad cel-
kem 70 žádostí, z nichž  
54 bylo vyřízeno, 13 odmít-

nuto a 3 byly odloženy z dů-
vodu neuhrazení záloh na 
vynaložené náklady. Z celko-
vého počtu 70 žádostí poda-
ly fyzické osoby 58 žádostí,  
z toho nejvyšší počet podá-
ní jednou fyzickou osobou 
činil 47 žádostí. 12 žádostí 
podaly právnické subjekty.

Petice a stížnosti v roce 
2015

Radní také ve středu  
24. února vzali na vědomí 
zprávu o agendě přijímání  
a vyřizování petic a stížností 
za rok 2015. Petice přišla je-
diná a byla pro nepříslušnost 
postoupena Úřadu práce ČR, 
pracoviště Bruntál. Stížností 
bylo celkem 27, z toho opod-

statněné nebo důvodné byly 
2, částečně opodstatněných 
nebo částečně důvodných 
5, neopodstatněných či ne-
důvodných 19 a postoupena 
byla 1 stížnost. Celkový po-
čet přijatých stížností v roce 
2015 vzrostl, bylo přijato  
o 9 stížností více než v roce 
2014. 

Pokračování z titulní strany

Stanice přírodovědců v nových prostorách, děti se sem chodí do-
zvědět něco nového, ale i pomazlit se zvířaty. Stále jsou volná mís-
ta do kroužků teraristiky a chovu drobných savců.             Foto: lc



2. března 2016	 4	 Náš domov 

Město na seniory nezapomíná

Nad tímto tématem se v sou-
časné době zamýšlíme i my 
ve městě a spolu s odborem 
sociálních věcí na městském 
úřadě připravujeme materiál, 
který by měl zmapovat všech-
ny tyto vlivy a z toho násled-
ně budeme vycházet. Jedná 
se o tzv. Plán aktivní politiky 
pro seniory v našem městě. 
Máme v současné době ve-
dle starších seniorů i velké 
množství tzv. mladších seni-
orů, kteří ještě nechtějí pře-
mýšlet nad svými nemocemi 
a problémy, ale chtějí se stále 
aktivně zapojovat do aktivní-
ho dění ve městě, kroužků za-
měřených na aktivní pohyb, 
cvičení nebo jiné aktivity, 
chtějí zkrátka žít. Naším pri-
márním zájmem je to, aby se 
do různých činností zapojo-
vali a měli vůbec tu možnost.

Jednou z konkrétních slu-
žeb, kterou se nám podařilo 
po ročním období příprav 
zřídit, je služba Senior taxi. 
Inspirovali jsme se v okolních 

městech, kde taková služba 
mnohdy funguje již několik 
let. Dále už bude jen zále-
žet na samotných lidech, jak  
a v jakém rozsahu budou tuto 
službu využívat. Po určité 
době vyhodnotíme její účel-
nost a efektivitu a rozhodne-
me se, jak ji dále zkvalitnit 
natolik, aby co nejlépe odpo-
vídala potřebám našich obča-
nů-seniorů.

Podpora klubových aktivit
Dalším krokem, jak zlep-

šit služby pro seniory, bude 
podpora jejich klubových 
aktivit. V únoru přestěhu-
jeme současný Klub seniorů 
Bruntál ze stávajících prostor 
v Pionýrské ulici do nových, 
větších prostor Domu s pečo-
vatelskou službou v Zeyerově 
ulici nad sportovní halou. 
Chceme také, aby se klub 
otevřel i pro další skupinky 
seniorů, kteří se v současné 
době schází například růz-
ně po restauracích a bytech. 
Důležité je, aby měl klub řád  

a v jeho čele by i nadále měla 
stát zodpovědná osoba, která 
se bude starat o věci provozní, 
pořádek a náplň jednotlivých 
setkání.

Denní stacionář pro seniory
Dalším počinem do bu-

doucna by mělo být vybudo-
vání Denního stacionáře pro 
seniory, který nám ve městě 
v současnosti chybí a máme 
ho zakotvený v komunitním 
plánu. V okolních městech 
stacionářů funguje několik  
a velmi úspěšně. Stacionář se 
dá považovat za jakousi ma-
teřskou školku pro seniory. 
Inspirovali jsme se především 
v Havířově a Frýdku-Místku. 
V letošním roce bychom rádi 
připravili projekt a potřeb-
ná stavební povolení a hned  
v roce 2017 bychom mohli 
začít budovat. Máme vyty-
povaný dlouhodobě málo vy-
užívaný objekt v prostorách 
mateřské školky ve Smeta-
nově ulici. Naší snahou bude 
najít dotační titul, který by 

nám pomohl tuto přestav-
bu zafinancovat. Počítáme  
s maximální kapacitou do  
20 osob. Provozovatelem by 
měl být Domov pro senio-
ry Pohoda. Přípravné práce 
zahajujeme už v únoru le-
tošního roku. Aktuálně byla 
vytvořena pracovní skupina, 
která se tímto bude inten-
zivně zabývat. Na začátku 
všeho musí být odsouhlasen 
tento záměr v Radě města. 
Pak teprve mohou následovat 
projekční práce a stavební ří-
zení. K zavedení nové služby 
bude zároveň nutný souhlas  
a registrace Odboru sociálních 
věcí krajského úřadu. Pokud 
získáme potřebné finanční 
prostředky, bude naší snahou 
začátkem roku 2018 tento ob-
jekt pro zájemce otevřít. Výše 
jmenované je momentální vý-
čet jen těch nejvýznamnějších 
akcí, které v této oblasti plánu-
jeme v nejbližší budoucnosti.

Vladimír Jedlička 
místostarosta

Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí:
Technického pracovníka údržby – technický rozhled, 
analytické myšlení, znalost autoCAD/progeCAD
Dělníky výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
V případě zájmu kontaktujte firmu na adrese: 
Macco Organiques, s. r. o.
Zahradní 1938/46c, 792 01 Bruntál 
Tel.: 555 530 312
e-mail: personalni@macco.cz
web.: www.macco.cz 

KARLA ENERGIZE 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí: 
Mistra výroby v Bruntále 
Technika výroby voda-topení-plyn v Bruntále 
V případě zájmu kontaktujte firmu na adrese: 
KARLA spol. s r.o. 
Zahradní 46D, 792 01 Bruntál 
e-mail: kogenerace@karla.cz
web: www.karlaenergize.com

OSRAM Česká republika, s. r. o. 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí:
4x Dělnice výroby drátů – třísměnný provoz, 
nástup možný ihned
1x Skladník – třísměnný provoz, nástup možný ihned
1x Seřizovač Display/Optic – třísměnný provoz, 
nástup možný ihned
1x Elektromechanik Display/Optic – třísměnný provoz, 
nástup možný ihned

1x Vývojový inženýr Display/Optic – pružná pracovní doba, 
nástup možný ihned
1x Procesní inženýr výroby drátů – pružná pracovní doba, 
nástup možný ihned
V případě zájmu kontaktujte firmu na adrese: 
OSRAM Česká republika, s. r. o., 
Zahradní 1442/46, 792 01 Bruntál
e-mail: t.frantis@osram.com
Tel.: 554 793 447 nebo 724 105 185.
www.osram.cz

Global Tungsten & Powders spol. s r.o. (GTP) 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí: 
3x Dělník výroby W a WC – čtyřsměnný provoz, 
nástup možný ihned
V případě zájmu kontaktujte firmu na adrese: 
Global Tungsten & Powders spol. s r.o.
Zahradní 1442/46, 792 01 Bruntál
e-mail: t.frantis@osram.com
Tel.: 554 793 447 nebo 724 105 185

Firma Deta, s. r. o. 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí: 
Obsluha CNC soustruhu
Přípravář výroby
V případě zájmu kontaktujte firmu na adrese: 
Deta spol., s. r. o. 
Pod vrbami 3, 792 01 Bruntál
e-mail: kuhnel@deta-bruntal.cz
Tel.: 605 238 877
web.: www.detacompany.com

Pokračování z titulní strany
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Město Bruntál se prezentovalo 
na veletrhu v Bratislavě

 Veletrh doprovázely i spe- 
cializované výstavy Poľov-
níctvo a Oddych, Wellness 
a Fitness, výstava obalových 
materiálů a balicí techniky 
Gastropack a výstava strojů  
a technologií pro obchody Ex-
poshop. Návštěvníkům se tak 
na celkové ploše 36 000 m² 
představilo 732 vystavovatelů 
z 21 zemí. 

Město Bruntál vystavovalo  
v  rámci stánku Moravskoslez-
ského kraje, který byl již potře-
tí hlavním partnerem veletrhu 
a jeho letošním tématem bylo 
propojení technických zají-
mavostí s  přírodou. Návštěv-
níci mohli načerpat informace  
o turistických oblastech, se-
známit se s nabídkou atrak-
tivních pobytů a soutěžit  
v golfovém putování o origi-

nální golfový míček, volná fee 
a víkendový golfový pobyt. 
Připravena byla i ochutnáv-
ka kvalitních regionálních 
potravin. Za Bruntálsko při-
spěli bruntálský minipivovar 
Hasič, Sladký bar (domácí 
muffiny), řeznictví u Vyslou-
žilů z  Dvorců a řeznictví  
u Kolomých ze Starého Města 
a neoddělitelnou součástí byly 
i suvenýry zubatých žab. 

Návštěvníci se nejvíce zají-
mali o jednotlivá města turis-
tických oblastí, jejich památky 
a připravované novinky na 
letní sezonu. Na stánek MSK 
zavítali i významní hosté, 
např. paní Livia Klausová – 
velvyslankyně ČR v  SR, Ivan 
Gašparovič – bývalý sloven-
ský prezident a Tomáš Verner 
– mistr Evropy v  krasobrusle-
ní.                                           (zr)

Veřejná cyklotour posedmé 
projede republiku na podporu dětí
Přípravy na další, už sedmý ročník cyklotour Na kole dětem 
jsou aktuálně v plném proudu. Pořadatelé už vytyčili trasu  
a určili termín – vyjede se ve středu 1. června z Bruntálu (ten 
byl loni cílovým místem) a peloton dorazí do letošního cíle, 
jímž je Klášterec nad Ohří, v sobotu 11. června.

V čele pelotonu, který brázdí 
silnice a cyklostezky republi-
ky už úctyhodných sedm let, 
pojede i letos jeho zakladatel 
a ikona celého projektu, velo-
cipedista a několikanásobný 
mistr světa Josef Zimovčák. 
Doprovodí ho jako obvykle 
desítky známých osobností, 
ale především obyčejní lidé, 
kteří se rozhodli zapojit, vlast-
ními silami přispět a upozor-
nit tak na důležitou věc – po-
třebu pomáhat onkologickým 
dětem nejen během samotné 
medicínské léčby, ale také 
během následných rekonva-
lescenčních pobytů.

Trasa pelotonu již několik let 
vede přes Bruntál, loni zde pe-

loton dorazil dokonce do po-
myslné cílové rovinky. Pro do-
razivší bylo přichystáno velké 
překvapení – místní podnika-
telé se dohodli a mezi sebou 
vybrali sto šedesát pět tisíc 
korun, které následně putova-
ly stejně jako všechny ostatní 
finance získané během této 
tour, ale i v průběhu celého 
roku, kdy jsou pořádány další 
akce a sbírka nepřetržitě běží, 
na léčbu a následné ozdravné 
pobyty pro děti, které si prošly 
onkologickou léčbou. 

Tour je stejně jako v před-
chozích letech veřejná a všich-
ni jsou srdečně zváni, aby se jí 
účastnili a přidali se na trasu 
směřující do Olomouce.       (lc)

Nevyhazujte staré pečivo, 
dejte jej raději zvířátkům

Nevíte, jak naložit se starým, ztvrdlým pečivem? Věnujte 
jej zvířátkům z bruntálské Stanice přírodovědců, která sídlí  
v budově Petrina ve Školní ulici. 

Suché pečivo může poslou-
žit jako potrava pro králíky, 
morčata, křečky, činčily, pot-
kany, myši, pískomily, osmáky 
a krysy. Ke krmení je vhodné 
veškeré pečivo: rohlíky, chle-
ba, celozrnné pečivo, rohlíky 
se sýrem i se slaninou, plněné 
koláčky, zkrátka všechno, co 
je z mouky a je suché, polotvr-
dé, nejlépe tvrdé, avšak v žád-

ném případě plesnivé.
Pečivo můžete přinést na 

Stanici přírodovědců při Stře-
disku volného času Bruntál,  
p. o., které sídlí v budově Pet-
rina ve Školní ulici. Další in-
formace můžete získat na te-
lefonu 737 286 396, e-mailové 
adrese marcela.rozprymova@
svcbruntal.cz. 

(lc)

Pokračování z titulní strany

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Bruntál měl na stánku v Bratislavě opět kvalitní zastoupení. 
Foto: archiv

Projekt Na kole dětem podporují i mnohé známé osobnosti. S cy-
klotour Josefa Zimovčáka (uprostřed) přijel loni i profesor Pavel 
Pafko (zcela vpravo). Na pódiu spolu se starostou Ing. Petrem Ry-
sem, MBA. 					          Foto: lc

První místo za animovanou 
tvorbu získala umělkyně z Bruntálu
Obrovský úspěch se podařil Elišce Skřontové, žákyni 
Základní umělecké školy Bruntál. V celostátní soutěži 
animované tvorby studentů ZUŠ Oskárek 2015 získala loni  
v prosinci první cenu v kategorii krátký animovaný film. 

Ve své věkové kategorii 5 až 
10 let porazila všechny jednot-
livé soutěžící z celé republiky  
a odbornou porotu maximálně 
zaujala. Její snímek Pejsek byl 
oceněn jako nejpovedenější.

Nadační fond ZUŠ Alfréda 
Radoka Valašské Meziříčí vy-
hlásil loni třetí ročník celo-
státní soutěžní přehlídky ani-
movaných filmů. Do užšího 

finálového výběru se dostalo 
celkem třináct dětí z různých 
uměleckých škol v republice 
a mezi ně i mladá umělkyně 
z Bruntálu, což už je samo  
o sobě velký úspěch. Tím spíš 
že její Pejsek porotu maxi-
málně zaujal a nakonec za něj 
Eliška Skřontová získala ve 
své kategorii první cenu. 

(lc)
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Komise sociální a prevence kriminality pracuje již 1 rok
Po listopadových volbách v roce 2014 jmenovala Rada města Bruntál Komisi sociální a prevence kriminality. Tato komise 
začala pracovat na svém prvním zasedání v lednu 2015.

Doposud ve městě Bruntál 
žádná taková komise nepůso-
bila a převážná většina členů, 
kteří projevili zájem o činnost 
v této komisi, je v sociální sfé-
ře nováčky.  

Členové komise byli detailně 
seznámeni se stěžejním do-
kumentem v sociální oblasti, 
kterým je IV. Komunitní plán 
sociálních služeb na území 
města Bruntálu 2015–2017.  
S tímto komunitním plánem 
členy postupně seznamovali 
ti nejpovolanější, a to mana-
žeři jednotlivých pracovních 
skupin a koordinátorka KPSS. 
Pro všechny členy komise bylo 
seznámení s tímto dokumen-
tem zásadní, díky němu po-
stupně získávají důležité po-
znatky z plánování sociálních 
a návazných služeb.

Velmi důležitou činností ko-
mise je posuzování žádostí  
o dotace z rozpočtu města v so-
ciální oblasti a oblasti prevence 
kriminality a následné návrhy 
na rozdělení dotací. Přesto, že 
došlo v roce 2015 ke změnám 
legislativních podmínek, čle-
nové se tohoto úkolu, který byl 
pro ně premiérou, zhostili vel-

mi dobře a vše se zvládlo při-
pravit v řádném termínu pro 
další schvalovací úkony.

V průběhu roku byly v ko-
misi projednávány také další 
důležité materiály, a to např. 
Vyhodnocení plnění cílů  
a opatření za období 2014, Plán 
prevence kriminality města na 
léta 2016–2018, Plán protidro-
gové politiky města Bruntál, 
Vyhodnocení mapování bari-
ér ve městě Bruntál, Metodiky 
monitoringu, evaluace a ak-
tualizace KPSS. Rovněž byly 
komisí projednávány průběžné 
zprávy o plnění plánu proti-
drogové prevence.

Na každém jednání komise 
byli členové komise koordi-
nátorkou KPSS informováni  
o průběhu, stavu a novinkách 
v komunitním plánování soci-
álních služeb města Bruntálu, 
což členové komise velmi vítají.

Komise si mimo jiné sta-
novila do programu jednání 
postupně se seznamovat s jed-
notlivými poskytovateli soci-
álních a návazných služeb.

Ke konci roku navštívili čle-
nové komise Sociálně terapeu-
tickou dílnu Polárka. Ing. Ko-

vářová, ředitelka této obecně 
prospěšné společnosti, před-
stavila všem zúčastněným 
poslání, cíle a cílovou skupinu 
této sociální služby. Proběhla 
komentovaná prohlídka jed-
notlivých dílen. Klienti Polár-
ky uspořádali pěvecké a bu-
benické vystoupení, za které 
od všech přítomných sklidili 
velký potlesk. V osobním po-
znávání jednotlivých organi-
zací v sociální oblasti chtějí 
členové komise pokračovat i v 
roce 2016.

V měsíci prosinci měli čle-
nové komise možnost zúčast-
nit se společné schůzky všech 
pracovních skupin komunit-
ního plánování a také setkání 
poskytovatelů sociálních slu-
žeb se zastupiteli města Brun-
tálu, které proběhlo v Malé 
Morávce. I tyto akce byly pro 
zúčastněné členy komise vel-
mi přínosné svou výraznou 
obsahovou hodnotou.

Ing. A. Baráthová
předsedkyně komise

Provoz kanceláře a schůze Sdružení 
občanů zdravotně postižených Bruntál 
Provoz kanceláře Sdružení v Kulturním středisku v Dukelské 
ulici č. 2 bude zajištěn vždy první a třetí středu v měsíci od 9 do 
11 hodin.

Provoz bude zajištěn v termí-
nech: 
březen
2. března
16. března                                   
duben   
6. dubna
20. dubna
květen
4. května
18. května                                   
červen
1. června              
15. června              

Od pátku 4. března bude opět 
probíhat plavání a rehabilitač-
ní cvičení v bazénu Wellness 
centra Bruntál, a to od 9 hod. 
do 10:30 hodin. Tuto akci zajiš-
ťujeme každoročně za finanč-
ní podpory Městského úřadu 
Bruntál a věříme, že i letos se 
nám ji podaří získat. Ve čtvrtek 

31. března se uskuteční výroční 
členská schůze sdružení v Kul-
turním středisku Bruntál, Du-
kelská ulice č. 2. Zahájení bude 
ve 14:30 hodin.

Na měsíc květen připravujeme 
zájezd do Arboreta Makču Pik-
ču v Pasekách a také návštěvu 
hradu Sovinec. 

Hry zdravotně postižených 
se budou letos konat 21. května  
v Horním Benešově. 

Dále průběžně probíhají pří-
pravné práce na zajištění re-
kondičního pobytu našich čle-
nů v Rožnově pod Radhoštěm 
ve dnech 27. června až 2. čer-
vence. Stejně jako  plavání je  
i tento projekt spolufinancován 
z rozpočtu MěÚ Bruntál. 

Za SOZP Bruntál 
Kaiser Vlastimil

Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., se zapojilo 
do akce Jedeme v tom společně

Centrum Pohoda se s ostatními domovy v ČR zapojilo 
do akce pod názvem Jedeme v tom společně. S myšlenkou 
podpořit aktivity a společenské vazby klientů mezi sebou 
a mezi dalšími domovy přišel na začátku roku 2016 
domov pro seniory ve Vrbně pod Pradědem-Mnichov, pod 
vedením jeho ředitele Mgr. Jana Vavříka. 

Do projektu, jehož smyslem je motivovat seniory v oblas-
ti pohybových aktivit, se zapojilo třináct domovů z Moravy  
i Čech a očekává se zapojení ještě dalších domovů. 

Pro všechny domovy jsou stanovena stejná pravidla. Seni-
orům z jednotlivých domovů bude stanovena trasa 393 km, 
přičemž se startuje hypoteticky na Pradědu a cíl je v Praze. 
Tuto trasu pojedou senioři na šlapadlech či rotopedech, opat-
řených počítadly tak, aby bylo možno počítat ujetou vzdá-
lenost. Projekt odstartoval 2. března v 10 hodin a trvat by 
měl do konce dubna. Domov, který ujede stanovenou vzdá-
lenost nejdříve, obdrží zajímavou cenu.  Vyhodnocen bude 
také nejlepší „cyklista“, který ujede nejdelší trasu za každý 
zúčastněný domov. Do soutěže se mohou zapojit i pracovníci 
jednotlivých domovů a podpořit tak své klienty. Vzdálenosti, 
které ujedou pracovníci, se do celkového součtu nezapočí-
távají, nicméně na konci soutěže bude vyhodnocen i nejak-
tivnější pracovník. Od této akce očekáváme, že naši klienti 
udělají něco pro své zdraví a zároveň to bude pro ně příjemná 
změna, kdy si zasoutěží a budou moci s ostatními uživateli 
sdílet své zážitky. 				      (MM)

Členové komise sociální a prevence kriminality hodnotili napří-
klad i obrázky dětí v rámci výtvarné preventivní soutěže Bezpeč-
ně ve stáří očima dětí. 				     Foto: VB
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Přehled daňových změn roku 2016 pro podnikatele (32)

Ve stávajících provozech 
zřídil sušárnu dřeva, kte-
rá je dodnes zachována, ale 
technologii již asi nikdo ne-
rozumí. Zde již připravoval 
surovinu pro nábytkářskou 
výrobu, ale zabrání Sudet  
v roce 1938 ukončilo všech-
ny projekty a z koncentrač-
ního tábora se z rodiny Berlů 
nikdo nevrátil.

Z dalších továren stojí za 
pozornost firma Hamburger. 
Stojí skoro v centru měs-
ta a je to asi jediný podnik  
v okrese Bruntál, který zá-
kladní výrobu nezměnil od 
19. století dodnes. Jde o vý-
robu sladu a vedlejších suro-
vin. Do roku 1900 zde sídlil 
i městský pivovar, byl zde li-
hovar a počátkem 20. století 
i průmyslová výroba droždí.

Významným podnikate-
lem byl řád německých rytí-
řů. Vlastnil rozsáhlé lesy, na 
nichž hospodařil vč. zpraco-
vání dřevěné hmoty. První 
parní válec, který vyrobi-

la firma Škoda v roce 1900  
v novém pražském závodě, 
koupil právě tento řád na 
úpravu komunikací.

Faktura o prodeji i foto 
jsou dodnes zachovány. Mezi 
prvními na světě řád zavedl 
školkování a k tomu zřídil 
rozsáhlý pěstební areál (dnes 
zaniklá lesní školka za vo-
dárnou vč. sušárny šišek, kde 
dnes bydlí Ing. Janšto). Řád 
od svého příchodu do Brun-
tálu vařil pivo a měl lihovar. 
Po roce 1900 postavil nový  
v dnešní Jesenické ulici. Dále 
tam byl lihovar s výrobou 
přírodně ochucovaných de-
stilátů, které úspěšně vyvá-
žel do Evropy i USA. Vyráběl 
též ovocné šťávy a měl vlast-
ní rozsáhlé plantáže rybízu.

Za zmínku zcela jistě sto-
jí firma Kurzwiel. Již v roce 
1829 získala povolení na vý-
robu rosolky a likérů. Fir-
ma pak sídlila na náměstí  
v domě, kde je dnes prodejna 
drogerie Milian.

Kolem roku 1850 přistavěla 
zadní trakt směrem ke kos-
telu a zde rozšířila výrobu  
o barvy.

Firmě se dařilo a majitel 
z vděčnosti nechal postavit 
děkovný kříž naproti vcho-
du do farního kostela. Po 
roce 1873 musí firma opus-
tit stávající prostory z dů-
vodu požární bezpečnosti  
a staví velký chemický závod  

v místě dnešního dopravní-
ho inspektorátu v Partyzán-
ské ulici.

Expanduje do Milotic, kde 
staví barvírnu látek. Ta je 
posléze přeměněna na vý-
znamnou výrobu barev  
a laků. Vlastní vývoj vede  
k výrobě vypalovacích laků  
a po roce 1940 se zde lakují  
a vypalují vojenské přilby.

V této části průvodce měs-

Podnikáte a zajímá vás, jak 
se změní daně v roce 2016? 
Kromě každoročního navyšo-
vání různých limitů, což však 
může pro někoho znamenat  
i zvýhodnění, jsme se dočkali 
celé řady úprav také v záko-
ně o účetnictví. A ty by měly 
zjednodušit život menším 
účetním jednotkám, kterých 
je u nás naprostá většina.

Roku 2016 má být uveden 
do praxe široce diskutovaný 
systém elektronické evidence 
hotovostních tržeb za pro-
dej zboží a služeb. E-tržby 
(EET) fungují tak, že se každá 
hotovostní tržba v okamži-
ku zaplacení zaeviduje přes 
internet v centrálním dato-
vém úložišti Finanční správy  
a jako potvrzení obdrží pod-
nikatel unikátní kód, který 
uvede na účtenku. Stát tím 
chce zabránit negativnímu 
dopadu krácení tržeb na po-
ctivé podnikatele i všechny 
občany. Povinnými subjekty 
budou právnické osoby s pod-
nikatelskou činností a pod-

nikající fyzické osoby platící 
daně v České republice. Na za-
čátku se má elektronická evi-
dence tržeb týkat ubytovacích 
a stravovacích služeb, poté 
maloobchodu, velkoobchodu 
a následně i ostatních činností 
včetně vybraných řemesel.

Daňové výhody a nevýhody 
pro živnostníky

Dobrá zpráva je, že se od 
roku 2016 zvyšuje daňové 
zvýhodnění na 2. a 3. dítě, 
které si může uplatnit vždy 
jeden z rodičů a snížit si tak 
daň z příjmu fyzických osob. 
V případě OSVČ však musí 
vést daňovou evidenci nebo 
účetnictví, nikoliv uplatňovat 
výdaje paušálem.

V roce 2015 činilo daňo-
vé zvýhodnění na první dítě  
13 404 Kč, na druhé dítě  
15 804 Kč a na třetí dítě 17 004 
Kč. Pro rok 2016 se počítá se 
zvýhodněním prvního dítěte 
ve výši 13 404 Kč, druhého dí-
těte 17 004 Kč a třetího dítěte 

20 604 Kč. Pokud tedy uplat-
níte zvýhodnění na dvě děti, 
uspoříte na daních 1 200 Kč 
oproti roku 2015.

Tradičně se zvyšují mi-
nimální zálohy na sociální  
a zdravotní pojištění:
•	 minimální zálohy na sociál-

ní pojištění 2016 činí 1 972 
Kč (u hlavní činnosti), což je 
o 29 Kč více než v roce 2015,

•	 minimální zálohy na zdra-
votní pojištění 2016 činí  
1 823 Kč, což je o 26 Kč více 
než v roce 2015, 

•	 minimální mzda vzrůstá  
v roce 2016 na 9 900 Kč, tak-
že si polepší nezaměstnaní, 
ale zdravotní pojištění osob 
bez zdanitelných příjmů se 
zvýší na 1 337 Kč (o 95 Kč).

Vzrůstá i výše maximálního 
vyměřovacího základu pro so-
ciální pojištění, a to na 1 296 
288 Kč (v roce 2015 to bylo  
1 277 328 Kč). Platí, že pokud 
váš skutečný vyměřovací zá-
klad přesáhne tuto hranici, 
nebudete od této částky platit 
další nemocenské a důcho-

dové pojištění ani odvádět 
solidární přirážku. Počítáte-li 
své pojistné z maximálního 
vyměřovacího základu, z dů-
vodu jeho zvýšení zaplatíte na 
odvodech za rok 2016 o něko-
lik tisíc Kč více.

Každé účetní jednotky se 
dotkne novela zákona o účet-
nictví

Rozsáhlá novela zákona  
o účetnictví č. 221/2015 Sb., 
která je účinná od 1. ledna 
2016, přináší 3 hlavní změny:

Rozdělení účetních jednotek 
na mikro, malé, střední a vel-
ké. Kategorizace bude záviset 
na dosažení nebo překročení 
alespoň dvou ze tří kritérií: 
hodnoty aktiv, čistého obratu 
a průměrného počtu zaměst-
nanců k rozvahovému dni. 
Například mikro účetní jed-
notka má hranici aktiv 9 mi-
lionů Kč, roční úhrn čistého  
obratu 18 milionů Kč a prů-

Pokračování na str. 8

Firma Hamburger.
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Text, foto a archiv Pavel Rapušák
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tem Bruntál jsme se pokusili sdělit, jak se 
z malého městečka díky rozvoji průmys-
lu stává skutečné město. Není možné vě-
novat tomuto tématu větší rozsah, neboť 
je to nad rámec zadání. Současný stav je 
většině čtenářů jistě znám a situace po 
roce 1945 do roku 1990 stojí za samo-
statné zpracování například v diplomo-
vých vysokoškolských pracích. Obecně 
je snad možné sdělit, že původně převa-
žující tkalcovství s doprovodnými výro-
bami po roce 1945 zaniká a zůstávají zde 
jen dvě továrny na zpracování lnu, a to 
v rámci n. p. Moravolen (bývalé závody 
Olbrich a Plischke). Problémem je mimo 
jiné kvalitní surovina a tou je len pěsto-
vaný jako monokultura po dobu desítek 
let na pozemcích, které jednotlivé továr-
ny měly ve svém vlastnictví. Nejkvalit-
nější výrobek „damašek“ se vyráběl ze 
lnu, který rostl nejméně dvacet let na 
jednom pozemku. Nástupnický podnik 
Moravolen si toto začal uvědomovat až 
kolem roku 1980, kdy začíná investovat 
opět do pěstební činnosti. Bylo to však 
pozdě a světový trend již nezachytil,  
a tak po roce 1990 se na trh tlačí lev-
nější lněné textilie z Evropy. V regionu 
vznikají továrny lehkého průmyslu, pře-
devším plastikářského s doprovodnou 
strojní výrobou. Je to však již opravdu 
jiná kapitola.

Březen je opět 
měsícem čtenářů 

Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků vyhlašuje celostátní akci 
již 7. ročník Březen – měsíc čtená-
řů 2016. Městská knihovna Bruntál 
se zapojuje s následujícím progra-
mem: autorskou výstavou Mgr. Da-
nuše Vanotové nazvanou Hudba  
v dokumentech, která zachycuje na fo-
tografiích hudební události v regionu. 
Cestopisnou besedou Ing. Jaroslava 
Vrubla – Svatojakubská poutní cesta, 
která se uskuteční ve studovně ve čtvrtek  
10. března od 18 hodin. Vstup – zdar-
ma. Dále knihovna nabízí výměnnou 
burzu knih, kdy zájemci mohou donést 
do knihovny nepotřebnou nebo přečte-
nou knihu a vyměnit ji za knihu jinou. 
Ve studovně a čítárně lze zakoupit za 
symbolickou částku časopisy, které 
byly vyřazeny z evidence. Pro dospělé 
čtenáře, kteří potřebují zklidnit svoji 
mysl, jsou ve studovně připraveny an-
tistresové omalovánky – květin, man-
dal nebo památek, pastelky a fixy. Na 
dětském oddělení je připraveno na úte-
rý 22. března – Jarní tvoření. A naše 
již 13. Noc s Andersenem proběhne  
1.–2. dubna 2016. Na vaši návštěvu se 
těší pracovníci knihovny.	                 (MŠ)

měrný počet zaměstnanců do 10.
Nově se rozlišují konsolidační skupi-

ny. Subjekty se do nich budou zařazovat 
podle stejného klíče jako u kategorizace 
účetních jednotek. Malé skupiny nebudou 
muset povinně sestavovat konsolidova-
nou účetní závěrku.

Nová definice subjektů veřejného zá-
jmu. Zatímco dříve byla obsažena v zá-
konu o auditorech, od roku 2016 je sou-
částí zákona o účetnictví.

Jste-li menší podnikatel, z hlediska účet-
nictví se dočkáte řady úlev. Pro mikro  
a malé účetní jednotky, kterých je u nás 
více než 90 %, bude totiž zjednodušena 
příloha k účetní závěrce a zrušena po-
vinnost vykazovat přehledy o peněžních 
tocích a změnách vlastního kapitálu. Mi-
kro účetní jednotky navíc nemusejí k roz-
vahovému dni oceňovat příslušná aktiva 
reálnou hodnotou, nebudou podléhat au-
ditu (pokud jim to neurčí zvláštní zákon), 
nemusejí vyhotovovat výroční zprávu  
a zveřejňovat výkaz zisku a ztráty.

Mezi další novinky patří povinnost se-
stavovat zprávu o platbách vládám pro 
některé subjekty i řada terminologických 
a formulačních úprav. Společenská po-
ptávka přináší i návrat jednoduchého 
účetnictví, zejména pro velmi malé účetní 

jednotky, které nejsou primárně založeny 
za účelem podnikání a věnují se převážně 
společensky prospěšné činnosti.

Změny zaznamená i DPH a trh s rea-
litami

V roce 2016 vstupuje v platnost i několik 
změn v oblasti daně z přidané hodnoty. 
Jako prevenci daňových úniků a podvodů 
budou muset podnikatelé podávat kon-
trolní hlášení (prozatím označované za 
administrativně náročné), znovu se roz-
šíří režim přenesené daňové povinnosti 
a skončí výjimky pro podávání daňového 
přiznání k DPH v elektronické podobě.

Další úpravy se týkají realitního trhu. 
Někdejší daň z převodu, dnes nazývanou 
daň z nabytí nemovitých věcí, má od dub-
na roku 2016 platit pouze kupující. Její výše 
činí 4 % ze základu daně (ceny nemovitos-
ti). Ruší se také institut ručitele, kterým je 
druhá strana obchodu. Podnikatelé přitom 
mohou už od roku 2014 odečíst od základu 
daně prokazatelné náklady za odhad ne-
movitosti. Mění se i pravidla pro osvoboze-
ní prvního úplatného nabytí nových staveb 
a jednotek, které zahrne už jen ty dokonče-
né nebo užívané, a ne rozestavěné.

Pamatujte i na to, že už od roku 2015 
platí pro poplatníky vlastnící datovou 
schránku povinnost podávat řádné, doda-
tečné i opravné přiznání k dani z nemovi-
tých věcí v elektronické podobě.        (VU)

Nový pivovar řádu německých rytířů.

Projekt úpravy sladovny z konce 19. století. Reklamní tabule.

Pokračování z předcházející strany
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Přednášku o Peru zakončil 
dlouhotrvající potlesk

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Zaplněný malý sál divadla 
ocenil dlouhým potleskem 
vynikající přednášku Ing. Ja-
roslava Vrubla a Mgr. Anič-
ky Paternové, kteří vyprávěli 
o jejich třítýdenní cestě po 
Peru. Tam, kde to bylo z bez-
pečnostního hlediska možné, 
absolvovali cestu pěšky a to 
jim umožnilo přivézt mimo 
jiné přes 3 000 fotografií přes-
to, že mnoho věcí je pro foto-

grafy tabu. Vybrat něco přes 
sto snímků pro přednášku 
byl nadlidský výkon (tvrdil 
Jaroslav). Nejvíce byly od po-
sluchačů oceněny informa-
ce o velkých piktogramech  
a plochách, které tolik pro-
slavil Däniken. Rada KZSB  
děkuje přednášejícím i poslu-
chačům za účast a těší se na 
setkání s příběhem z další při-
pravované cesty. 

Další poutavá přednáška 
ve Spolkovém domě

Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti originální cestopis-
nou prezentaci Cesta na Nordkapp. V podání paní Brabenco-
vé se dostaneme na nejsevernější místo Evropy. Cesta povede 
přes Polsko, pobaltské republiky, Finsko až na sever Norska. 
Cestovatelka se s námi podělí o zajímavé zážitky, které ji na 
cestě potkaly. Srdečně vás zveme na toto virtuální cestování. 
Přednáška se koná ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Hu-
sova 2, Bruntál, ve středu 16. března v 18:00 hodin. 	            (zr)

Koncert učitelů
Jan Amos Komenský se narodil 28. března 1592 na Moravě. 
Snad je mezi námi velmi málo lidí, kteří toto jméno neznají. 
Avšak v dnešní překotné, uspěchané a tím i mnohdy povrchní 
době jeho význam, zdá se, upadá v zapomnění. 

Pod náporem různých kon-
cepcí, zahraničních školských 
soustav a častokrát zbytečného 
vzhlížení tam, kde to považu-
jeme za modernější a z čeho si 
bereme příklad, zapomínáme 
na velikána, který vzešel z naší 
země a který poznamenal to-
likrát obdivované zahraniční 
vzdělávací systémy. A přitom 
stačí, abychom si připomněli 
velikost jeho myšlenek, které 
jsou přes více než 450 let stále 
aktuální: Dítě má poznat sebe 
a svět. Má vstřebat co nejvíce 
poznatků z různých oblastí 
života, z vědy o člověku, ze zá-
kladů všech možných vědních 
oborů. Ovládnout sebe. Tedy 
má se naučit sebeovládání, 
schopnosti vcítit se uvědoměle 
do druhých, naučit se praco-
vat se svými emocemi. Má se 
povznést k Bohu. Tím myslel 
výchovu nejen náboženskou, 
ale i žití podle božích přikázá-
ní, což je nejstarší mravní ko-
dex, platný i dnes a zakotvený 
v mnohomluvných zákonech 
každého národa. Odmítal tě-
lesné tresty za neznalost, ale 
připouštěl je v určitých pří-
padech. Ve výuce prosazoval 
zásadu názornosti (podívej, 
ohmatej si, vyzkoušej, o čem 
učitel vykládá), poznatky by 
měly na sebe navazovat, učit 

by se dítě mělo soustavně, po-
znatky uvádět do praxe, často 
opakovat a učivo by mělo být 
dětem věkově přiměřené. Dítě 
by mělo poznávat svět, ces-
tovat. Rodiče a učitelé by mu 
měli být příkladem, vést ho ke 
správné životosprávě, střídání 
práce s odpočinkem, mělo by 
dbát na dostatek spánku a pe-
čovat o tělesnou hygienu.
Děti dělil do následujících 
skupin:
	 bystré, dělají radost
	 bystré, líné
	 bystré, vzpurné
	 s nedostatkem bystré mysli
	 s nedostatkem bystré mysli, 

líné 
	 s nedostatkem bystré mysli, 

vzpurné
Zajímavé myšlenky, že?  

A to není všechno. Byl to my-
slitel, filozof, vědec. A tako-
vé, kteří předběhli svou dobu  
a propagovali i dnes stále ak-
tuální myšlenky, bychom si 
měli neustále připomínat. 
Poctě Jana Amose Komen-
ského je věnovaný Koncert 
(nejen) učitelů(m), který po-
řádá Základní umělecká škola  
v Bruntále. Proběhne 29. břez-
na v sále Základní umělecké 
školy v 16 hodin. Vstupné je 
dobrovolné. Všechny srdečně 
zveme.                                    (JK)

K výroční narození TGM
Komentovaná procházka, na níž se dorazivší dozvědí spoustu 
zajímavostí, se uskuteční v sobotu 5. března.

Jednota Československé obce 
legionářské Bruntál, „34. pěší-
ho pluku střelce J. Čapka“, při-
pravila k 166. výročí narození 
našeho prvního prezidenta 
TGM akci nazvanou Co mohl 
vidět Tomáš Garrigue Masa-
ryk na bruntálském náměstí, 
kdyby přijel odhalit desku se 
svým jménem. Komentovaná 
procházka po bruntálském 

náměstí Míru, které v době 
první republiky neslo Masa-
rykovo jméno, s ukázkou do-
bových snímků se uskuteční  
v sobotu 5. března, sraz účast-
níků v 15 hodin pod balkonem 
bývalé radnice. Českosloven-
ská obec legionářská srdečně 
zve všechny zájemce. 

Mgr. Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Hrad Sovinec zahájí novou sezonu
I letos se mohou všichni těšit na pestrý program a plno 
zábavy i poučení na hradě Sovinci. Už v březnu se tady konají 
první letošní akce a další budou v rychlém sledu následovat. 
Návštěvníci budou mít po celou sezonu – tedy od března až do 
října – skutečně z čeho vybírat.  

V nejbližší době se uskuteční 
na Sovinci tyto akce: 
26. až 28. března
Requiem za rytíře
Drátenický velikonoční jar-
mark s potulnými komedian-
ty. Lidová řemesla, folklórní 
zvyky a tradice při vítání jara. 
Po tři dny bohatý, kejklířsko-
-pohádkový program!
16. a 17. dubna
Útěk z řádu
Pikantní pověsti z kláštera při 
pálení čarodějnic.  

Příběhy z katovny, ve kterých 
probíhá věčný boj dobra se zlem.
30. dubna a 1. května
Kmotra smrt
Vývoj palných zbraní a oblé-
hací techniky středověku.

Šermířské souboje a ukázky 
bojového umění různými typy 
zbraní. Napínavý šermířský 
program s možností navštívit 
vojenské ležení.

Aktuální informace o dění 
na hradě Sovinci na www.so-
vinec.cz a http://mubr.cz/.

Malý sál bruntálského městského divadla se zaplnil posluchači, 
které zajímaly zážitky cestovatelů z Peru.

Foto: archiv pořadatelů
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Ples na ZŠ Okružní. Jako když se sejdou dobří přátelé
Sdružení rodičů „ČTVERKA“ uspořádalo dne 29. ledna již VI. společenský ples. Proběhl v překrásně vyzdobených 
tělocvičnách a školní jídelně ZŠ Okružní.

Tyto prostory se na čas pro-
měnily v nefalšovanou umě-
leckou galerii, ve které se ob-
jevily stovky výtvarných děl 
žáků školy. Učitelé spolu s žáky 
několik odpolední a večerů 
vše připravovali tak, aby se 
návštěvníci plesu ocitli v pří-
jemném prostředí. K výborné 
pohodě přispěly obě hudební 
skupiny (Maraton, GWQ), také 
paní kuchařky, které hostům 
připravily večeři. O organizaci 
plesu, zajištění tomboly, spon-
zorů, provoz bufetů, kavárny 
s cukrárnou a další se starali 
aktivní rodiče. Na výzdobě se 
podíleli i žáci jiných škol. Pou-
žili jsme totiž i výtvarné práce, 
které byly vytvořeny v rámci 
happeningu „ArtToday“, do 
kterého se zapojila stovka dětí 
ze všech bruntálských škol  
i se svými vyučujícími. Veš-

kerý výtěžek plesu je určen na 
spolufinancování akcí pro žáky 
školy (exkurze, kulturní před-
stavení, lyžařský kurz…). Dě-
kujeme také všem sponzorům, 
bez jejichž pomoci bychom ples 

nemohli uskutečnit v takovém 
rozsahu. Někteří podpořili 
ples finančně, jiní například 
cenami do tomboly, cukrovím 
do kavárny apod. Děkujeme 
všem, kteří se jakkoliv podíle-

li na přípravě, průběhu plesu  
i následném úklidu. A věřte, že 
to bylo práce dost a dost. Ale 
nebojte se, už přemýšlíme nad 
tím, co udělat 3. února 2017 na 
sedmém plese ještě lépe.     (DP)

Pedagogové bruntálského 
gymnázia se vzdělávali v zahraničí
Všeobecnému a sportovnímu gymnáziu Bruntál, 
příspěvkové organizaci, se jako jedné z pouhých 
padesáti devíti škol České republiky podařilo obdržet 
grant v projektu Evropské unie Erasmus+ KA1,  
a získalo tak finance pro pedagogy na několik studijních 
výjezdů za hranice našeho státu. 

Díky této jedinečné 
příležitosti se čtyři uči-
telé cizích jazyků mohli 
vypravit na dvoutýden-
ní metodicko-vzdělávací 
kurzy v Anglii, Francii, 
Irsku, Německu a Ra-
kousku, kde si prohloubili 
své vědomosti ve vyučo-
vaných jazycích, získa-
li informace o nových 
metodách použitelných 
ve výuce, zúčastnili se 
mezinárodních setkání  
s kantory z ostatních zemí 
světa a zdokonalili se  
v přirozené komunikaci  
v jiné řeči vůbec.  

V letošním roce se 
dvouleté projektové klání 
uzavírá a byla by škoda 
nepodělit se s pedagogic-
kou veřejností Bruntálska  

o tuto velkou zkušenost. 
Bruntálské gymnázium 
by proto rádo pozvalo 
všechny učitele (nejen) 
cizích jazyků k účasti 
na bezplatném semináři  
o přípravě, průběhu a pře-
devším přínosu projektu 
ERASMUS+ KA1. Účast-
níci semináře získají nejen 
informace o jednotlivých 
výjezdech, ale obdrží i při-
pravené materiály s novin-
kami a tipy do výuky. 

Seminář se bude konat 
v úterý 15. března 2016 
od 14:30 hodin v budově 
gymnázia na ulici Dukel-
ská 1. Potvrďte, prosím, 
svoji účast e-mailem na 
adresu: petra.tomanova@
gymbru.cz. 

		                (PT)

Ples základní školy v Okružní ulici. 					                  Foto: archiv školy

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Linka pomoci obětem kriminality 
a domácího násilí má číslo 116 006
Na telefonní linku 116 006 se může obrátit každý, kdo se cítí 
být obětí trestného činu, a to bez ohledu na to, zda trestný čin 
byl nebo nebyl oznámen. 

Volat mohou oběti různých 
forem násilí včetně násilí do-
mácího. Pomoc na lince je ur-
čena i obětem nedbalostních 
trestných činů, např. doprav-
ních nehod. Linka poskytu-
je okamžitou pomoc, rady  
a informace ženám, mužům  
i dětem. Volat mohou lidé  
i při pouhém podezření, že 
jsou obětí některé z forem do-
mácího násilí, ať už fyzického, 
psychického, ekonomického 
či sociálního, stalkingu, ne-
bezpečných výhružek a po-
dobného trestného jednání. 

Na linku 116 006 mohou 
volat pozůstalí po obětech 
úmyslných i nedbalostních 
trestných činů, kterým lin-
ka zprostředkuje rychlou  
a nadstandardní pomoc Bílé-
ho kruhu bezpečí nebo nejblí-

že situované kvalitní služby. 
Linka poskytuje pomoc také 
svědkům trestných činů, kteří 
byli událostí traumatizováni, 
potřebují psychickou podporu 
a informace o svých právech 
a ochraně. Provozovatel lin-
ky Bílý kruh bezpečí věnuje 
výraznou pozornost prevenci 
kriminality a na linku mohou 
zavolat i lidé, kteří se odůvod-
něně obávají, že se mohou stát 
obětí trestného činu a svou 
situaci potřebují konzultovat. 
Vznik a provoz této nové služ-
by je realizován díky finanční 
podpoře Nadace Open Society 
Fund Praha a programu Dej-
me (že)nám šanci, který je fi-
nancován z Norských fondů. 
Více informací naleznete na 
webových stránkách www.
linka-pomoci.cz.               (MF)

Recyklovat je nejen správné, 
ale také snadné 

Do jedenáctého roku fungování vstupuje v roce 2016 v České 
republice systém zpětného odběru a recyklace vysloužilých 
elektrospotřebičů. Je to stejný systém jako ve zbytku Evropy. 
Každý z nás může díky němu zdarma odevzdat svá vysloužilá 
elektrozařízení na místa odběru s tím, že budou řádně 
zrecyklována.

ELEKTROWIN, největší 
český kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci elektroodpa-
du, už vytvořil na 13 000 míst 
zpětného odběru. Jejich pro-
střednictvím lidé odevzdali 
téměř 15 000 000 vyřazených 
elektrospotřebičů o hmotnos-
ti více než 245 000 tun. Do-
sloužilo i vám doma některé 
elektrozařízení? Nevyhazujte 
je do běžného komunálního 
odpadu. Odložte je na sběrné 
místo, odkud bude odvezeno 
k ekologické recyklaci. Získa-
né suroviny dále poslouží při 
výrobě nových spotřebičů.

Sběrná místa, kam může-
te vysloužilá elektrozařízení 
odložit:

Kam s vysloužilým elektro-
zařízením

Sběrné dvory měst a obcí 
– na nich můžete spotřebiče 
odevzdat bez ohledu na místo 
bydliště. 

Prodejny elektro – prodej-
ci jsou povinni převzít staré 
spotřebiče při nákupu nového 
zboží systémem „kus za kus“. 
Podle novely zákona, která 
začala platit na sklonku roku 
2014, musejí obchody s pro-
dejní plochou větší než 400 m2 
odebrat i malý spotřebič, jehož 
rozměry nepřesahují 25 centi-

metrů, aniž byste byli nuceni 
koupit si nový.  

Vybrané servisy – rovněž 
odebírají spotřebiče k recyk-
laci. V rámci projektu „Jsem 
zpět“, www.jsemzpet.cz, mů-
žete dokonce pomoci dobré 
věci. Pokud přinesete starší, 
ale stále plně funkční elekt-
rospotřebič a ten projde přís-
nými zkouškami, můžete ho 
věnovat některé neziskové 
organizaci, například Fondu 
ohrožených dětí. 

Dobrovolní hasiči – se sbě-
rem spotřebičů pomáhá také 
už více než 1000 hasičských 
sborů po celé republice. Měs-
ta a obce podle zákona musejí 
nejméně dvakrát ročně zor-
ganizovat svoz nebezpečného 
odpadu, do kterého patří i vy-
sloužilá elektrozařízení. 

Akce za odevzdání
Společnost ELEKTROWIN 

také organizuje akce, při nichž 
můžete za odevzdaný spotře-
bič získat dárek – například  
v podobě slevy na vstupném 
do ZOO nebo do muzea. Sle-
dujte proto pozorně interneto-
vé stránky www.elektrowin.cz 
a fecebookový profil Recykla-
ce je legrace, kde najdete vždy 
aktuální informace. 

Světla nad Bruntálem
Jako vzpomínku na pana Ctibora Navaru poskytla paní Ludmila Navarová.

Staří Římané měli rčení: Per 
aspera ad astra. Hvězdy byly 
pro ně vyjádřením nejvyššího 
vědění. 

Za velmi špatného počasí 
brzy ráno vezl vozka do Rý-
mařova chléb. Kola mu za-
padala do bahna, podkládal 
pod ně kde co, až mu mate-
riál došel. V zoufalství začal 
brát chléb a podkládat ho pod 
kola. To byla urážka svátos-
ti – Božího daru, proto ho 
nebeské mocnosti zaklely ve 
skálu, která se dodnes jmenu-
je Vozka. Nebeské souhvězdí 
stejného jména jako by zakle-
tou skálu hlídalo. 

Moje malá vnučka si kdy-
si sedla na práh balkonu. Na 
dotaz, co tam dělá, řekla: 
„Čekám, až budou vyletůvat 
vjezdičky a mjésiček.“ Ano, 
ten drobek měl ponětí o ast-
rálním „hvězdném“ prostoru. 

Šel jsem spát okolo čtvrté 
hodiny ranní, a tu mě na zá-
padním obzoru upoutal jasný 
svítící bod. Až tam výškou 
žádný panelák nemohl sa-
hat. V přibližně odhadnutém 
stupni se skvěla největší stá-
lice souhvězdí Vozka Auri-
ga – Kapella. Sledoval jsem 
ji vícekrát a zjistil, že podle 
mého umístění se šine od 

Žlutého kopce po oblouku 
nad Pradědskou hornatinu, 
kde „zapadá“. Velice jasný 
bod na hvězdné obloze domi-
noval. Nikdy předtím jsem si 
toho nevšiml. Jinou nebeskou 
atrakcí nad Bruntálem jsou  
v srpnu plejády neboli Kuřát-
ka. Začínají sršet nad jihozá-
padním obzorem: nejdříve je-
den šíp, pak stále více až jsou 
jich tisíce.

Je samozřejmé, že všech-
no jsou to úkazy imaginární 
(neskutečné), ale přesto je-
jich světlo do našeho prosto-
ru zasahuje. Víme, že světlo 
stálic je od nás vzdáleno na 

miliony a miliardy světelných 
let. Přesto nám dovolují, aby-
chom je viděli. Je pravdou, že 
málokdo se podívá na svítící 
nebe a už vůbec si neuvědo-
mí, kde se nacházejí. 

Podívejte se někdy na oblo-
hu a zamyslete se.  Jedna ze 
Smetanových písní má text: 
„…já jsem hvězda tvá…“ 
Bude se nám ten hluboký 
obzor zdát mnohem bližší. 
Hvězdné obzory člověk pozo-
roval od nepaměti, a stojí za 
to se nad tím někdy zamyslet. 
Světla nad Bruntálem jsou 
blízká jako kdekoliv jinde.

			    Cn



2. března 2016	 12	 Náš domov 

Fyzický spor mezi návštěv-
níky

V sobotu 30. ledna strážníci 
na žádost Policie ČR asistova-
li při zásahu ve Společenském 
domě, kde došlo k fyzickému 
incidentu mezi návštěvníky 
podniku. 

Liška uvízla 
V pondělí 25. ledna ráno se 

na strážníky obrátil pracov-
ník sběrného dvora v Polní 
ulici s tím, že v jednom z kon-
tejnerů uvízla liška a nemůže 
ven. Strážníkům se podařilo 
zvíře vysvobodit a lišku vy-
pustili do přírody. 

Krádeže v obchodech po-
kračují

Nikoliv neobvyklým přestup-
kem uplynulého období byly 
drobné krádeže v bruntálských 
obchodech. Například v pon-
dělí 1. února strážníci řešili od-
cizené dámské hodinky za 299 
korun v prodejně Lidl. Muž 
(ročník 1970) dostal za uvede-
ný přestupek pokutu. 

Nerespektovali výstražná 
světla

V úterý 2. února večer si 
hlídka projíždějící Zeyerovou 
ulicí všimla osobního vozidla 
– jedoucího ve směru od Rý-
mařovské k Uhlířské ulici –, 
které nerespektovalo výstraž-
ná světla signalizující výjezd 
vozidel Integrovaného zá-
chranného systému. Hlídka se 
za automobilem vydala, načež 
vůz neočekávaně odbočil na-
horu do Pionýrské ulice a vjel 
tak do jednosměrky. Osádka 
na signály strážníků k zasta-
vení nereagovala a pokračova-
la v jízdě až do Družební ulice, 
kde vůz narazil do jiného auta 
a teprve zde zastavil. Za vo-
lantem seděla řidička (ročník 
1993), jež byla podle orientač-
ní dechové zkoušky pod vli-
vem alkoholu, strážníci proto 

přivolali Policii ČR, která si 
záležitost převzala. 

Pumpičku nakonec koupil
Hlídka městské policie na-

cházející se v úterý 2. února 
večer u Kauflandu spatřila 
muže, jak vybíhá z prodejny  
a za ním běží pracovník stráž-
ní služby. Městští policisté 
muži (ročník 1959) zabránili 
v útěku. Dotyčný při tom od-
hodil na zem nějaký předmět. 
Byla to pumpička, k jejímuž 
zcizení se doznal. Zboží si na-
konec řádně zakoupil a k tomu 
zaplatil pokutu. 

Okurky snědl rovnou v ob-
chodě

V neděli 7. února odpole-
dne strážníci zaznamenali 
porušení vyhlášky zakazující 
hlučnou činnost mužem (roč-
ník 1968), který u prodejny 
potravin v ulici S. Čecha řezal 
dlaždice. Strážníci přestupek 
vyřešili domluvou a pouče-
ním o vyhlášce, dotyčný mu-
sel práci ukončit. 

Domácí neshody
V noci z úterý 9. na středu 

10. února městští policisté 
vyjeli ke dvěma neshodám 
mezi páry v domácnostech  
v Dlouhé a bezprostředně poté 

v Jesenické ulici. V obou pří-
padech mělo dojít i k fyzické-
mu incidentu, přičemž ženě  
z Dlouhé ulice strážníci přivo-
lali rychlou záchrannou služ-
bu. Druhý spor si zásah zdra-
votníků nevyžádal a podařilo 
se jej zklidnit. Oba případy 
budou dále řešeny. 

Za podomní prodej pokuta
Ve čtvrtek 11. února krátce 

po poledni strážníci prově-
řovali informaci o údajných 
podomních prodejcích, pohy-
bujících se v domech v Květné 
ulici. Na místě našli dvojici 
prodejců (muž ročníku 1964 
a žena ročníku 1987), kteří 
nabízeli služby formou podo-
mního prodeje a porušili tak 
tržní řád města, zakazující 
tento způsob prodeje. Oba na 
místě uhradili pokutu. 

Zaměřili se na kontejner
Čtyři hodiny poté, nad rá-

nem neděle 14. února, strážní-
ci řešili hluk v Brožíkově ulici, 
přičemž byli svědky toho, jak 
dvojice mladíků (1994 a 1998) 
tlačila kontejner na odpad  
a pustila jej dolů ulicí Jirásko-
vou, kde jej zachytili kolem-
jdoucí. Oba mladíci na místě 
zaplatili pokutu. 

Zhodnocení roku Policie ČR
Informace k nápadu trestné činnosti, objasněnosti a dopravní nehodovosti zazněly na bilanční tiskové konferenci, která se 
konala v pátek 12. února na územním odboru Bruntál.  

Pokles trestné činnosti je  
v rámci republiky, krajského 
ředitelství Moravskoslezského 
kraje a také u našeho územní-
ho odboru. „Policisté v okrese 
Bruntál prověřovali celkem  
1 858 skutků, pachatelé byli 
zjištěni v šedesáti procentech 
případů, což je objasněnost 
nejlepší v kraji. Stíhali jsme 
přes 1 200 osob, z toho větší po-
lovinu tvořili recidivisté. Nej-
výraznější pokles nápadu trest-
né činnosti byl zaznamenán  
u zanedbání povinné výživy  
a nárůst u problematiky krá-

deží na osobách, poškození cizí 
věci a u požárů,“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pavla 
Jiroušková. Vedoucí územní-
ho odboru Bruntál plukovník 
Radovan Krygel také velmi 
kvitoval nové materiální za-
bezpečení, které policisté ob-
drželi v roce 2015. „Byly poří-
zeny nové dopravní prostředky 
pro pořádkové, dopravní po-
licisty i kriminalistické tech-
niky, např. vozidla Hyundai, 
Volkswagen Amarok, dále 
zmínil dovybavení prvosledo-
vých hlídek balistickými pro-

středky, nové inteligentní mo-
bilní telefony pro lustraci osob  
a jiné,“ vyjmenovala Jirouško-
vá. U dopravní nehodovosti 
byl v loňském roce zazna-
menán nárůst o 86 nehod, 
následky jsou bohužel u těch 
nejzávažnějších, tedy smr-
telných zranění, stejné jako  
v roce 2014. K navýšení počtů 
došlo u těžkých a lehkých zra-
nění. Hmotné škody přesáhly 
41 milionů korun. Skoro pět 
desítek nehod bylo zaviněno 
účastníkem silničního pro-
vozu, který byl pod vlivem 

alkoholu či omamných a psy-
chotropních látek. „Při silnič-
ních kontrolách jsme zjistili více 
případů jízdy po požití alko-
holu či drog, a to o více jak sto. 
Novinářům jsme prezentovali 
také naše priority, mezi které 
patří optimalizace dojezdových 
časů, apelace na viditelnost 
účastníků silničního provozu, 
problematika toxi, zajišťová-
ní výnosů z trestné činnosti  
a finanční šetření a mravnostní 
trestná činnost na internetu,“ 
shrnula tiskovou konferenci 
Jiroušková. 		  (zr)

Ani během zimy útoky vandalů na majetek města zcela neskon-
čily. Městští strážníci na svých obchůzkách pravidelně zjišťují 
vyvrácené dopravní značky a mnohá další poškození. Tak tomu 
bylo i ve středu 10. února, kdy si při jedné z obhlídek města hlíd-
ka městských strážníků všimla, že na křižovatce ulic Rýmařovská  
a Dlouhá je vyvrácená dopravní značka Konec stezky pro chodce  
a cyklisty. O škodě byl informován příslušný odbor na MěÚ.          

Vandalové se tentokrát zaměřili na značky

V kontejneru sběrného dvora  
v Polní ulici uvízla liška. 

	      Foto: MěP Bruntál

Značka označující ko-
nec stezky pro chodce 
a cyklisty v Dlouhé 
ulici nevydržela. Van-
dalové ji vyrvali ze 
země. Foto: Městská 
policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál
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Jubilanti 
v lednu

95 let
Karel Pechanec

Vlasta Voldánová

94 let
Emilie Brežáková
Božena Flekačová

90 let
Jiřina Anýžová

85 let
Květuše Kalašová

Jan Zouhar

80 let
Alena Bartošková

Jindřiška Křenková

3. 2. Martin Zdeněk (1931) Široká Niva, 
4. 2. Lumír Prejda (1927) Svobodné 
Heřmanice, Ludmila Ezechýlová (1929) 
Leskovec nad Moravicí, Bernard Jedlička 
(1933) Bruntál, 5. 2. Emília Jurašíková 
(1923) Vrbno pod Pradědem, 6. 2. Vladislav 
Bartoněk (1934) Vrbno pod Pradědem, 

7. 2. Oldřich Mikšík (1951) Uničov, 9. 2. Erika 
Banetková (1933) Bruntál, Marie Marková 
(1924) Bruntál, 10. 2. Jiří Macek (1952) Bruntál, 
12. 2. Anna Kirnigová (1925) Vrbno-Mnichov, 
13. 2. Anděla Vojtková (1923) Bruntál, 12. 2. 
Dagmar Svobodová (1948) Karlovice, 16. 2. Eliška 
Tihelková (1956) Moravský Kočov, Emilie Studená 
(1936) Vrbno pod Pradědem. 

Dojmy z Běloruska
Dne 18. února proběhla přednáška, či lépe řečeno beseda, s Alenou 
Halavatskou, občankou Běloruské republiky, žijící 17 let v Bruntále. 
V solidně naplněném sále OV KSČM Bruntál se sešli členové ČRS 
(Česko-ruské společnosti) a KČP (Klubu českého pohraničí) Bruntál, 
KSČM a další občané. 

Dozvěděla jsem se, že je v Bruntále 
Klub seniorů, tak jsem se rozhodla, 
že se tam půjdu podívat, abych vě-
děla, jak to tam chodí. Přivítala mě 
paní – drobušká, ale velice šikovná, 
pěkně upravená. Sepsala moje ini-
ciály, potom mi povídala, že se tady 
scházejí každé pondělí a pátek od 
13 do 15 hodin. Tak tam chodím  
a chodím ráda, protože tam cvi-
číme, hrajeme kuželky, vyšíváme. 
Také jsem se tam naučila hrát ka-
nastu. Neumím to dokonale, ale 
děvčata u stolu mne tu hru naučila 
a pomáhají mi, když něco nevím. 
Členky klubu byly na výletě, já 

jsem nebyla, byla u mne návštěva. 
Členky mi pak vyprávěly, co všech-
no nakoupily a viděly. V Klubu také 
slavíme narozeniny našich členek, 
dáváme si malé dárky a je veselo. 
Při vánoční besídce s tombolou 
jsme si také dávaly dárečky a pěk-
ně jsme se pobavily. V Klubu jsem 
potkala své známé – Evičku Na-
vrátilovou, paní Kučerovou a paní 
Lepaříkovou. Brzy se máme stěho-
vat do jiné budovy, je to nedaleko 
dnešního klubu, že by se nám chtě-
lo stěhovat, to ani ne, pro někoho to 
je daleko, ale stojí to za to. 

Anna Kortišová

Osmdesáté páté naroze-
niny oslavil v lednu pan 
Jan Zouhar. Hodně zdra-
ví, pohody a vše nejlep-
ší mu popřál i starosta  
Ing. Petr Rys,  MBA. 

Setkání a besedu zajistil před-
seda ČRS Cyril Srubjan. Nefor-
mální, srdečné posezení a beseda 
v českém a ruském jazyce, které 
si nejsou cizí a většinou si vel-
mi dobře rozumíme, popřípadě  
s jazykovým výpomocným pře-
kladem Jiřího Ondráška, se opí-
raly o výklad našeho hosta paní 
Halavatské. Zazněly mnohé do-
tazy přítomných. Její osudy, ne-
tradiční pohledy na rozpad SSSR, 
dřívější i současný život v Bělo-
rusku, Ruské federaci, na Krymu, 
který byl od nepaměti součástí 
Ruska, rovněž tak celá Malá Rus 
– čili Ukrajina, již od dob Boh-
dana Chmelnického z poloviny  
17. století, o dnešním těžkém ži-
votě našich slovanských bratří 
– obyčejných občanů bývalého 

SSSR. S nostalgií a láskou vzpo-
mínala na rodnou zem a vlast. 
Ale současně má ráda svou no-
vou vlast – ČR, kterou pomáhal 
osvobodit její tatínek, který došel 
až do Prahy s Rudou armádou  
v roce 1945, kde byl raněn a léčil 
se. Získali jsme neotřelé a neofi-
ciální, nekonvenční pohledy na 
Bělorusko a další země bývalého 
SSSR. 

Věříme, že paní Alena Ha-
lavatskaja s námi bude nadále 
udržovat přátelské vztahy a ještě 
někdy obětuje svůj čas na vyprá-
vění s občany v Bruntále i Krnově  
v rámci ČRS,  KČP a KSČM. Dě-
kujeme za příjemné zážitky. 

Za ČRS a KČP 
Josef Halabala

Rozloučili jsme se

Čtenáři píší

Beseda s Alenou Halavatskou přinesla posluchačům mnoho zajímavých 
informací.					             Foto: archiv
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Reportáže TV Polar

Valentýnské koupání ve wellness 
U příležitosti oslav dne zamilovaných, v neděli 14. února, se od 16 do 
19 hodin ve Wellness centru Bruntál uskutečnilo valentýnské koupání 
za intimního osvětlení a doprovodu relaxační hudby. 

V příjemné atmosféře si dámy, 
kromě zábavy ve vodě, mohly užít 
také možnost odpočinku ve formě 
líčení a péče o ruce nazývané saté-
nové ruce. Pánský doprovod měl 
možnost využít během čekání na 
své polovičky služeb restaurace. 

„Během valentýnského odpoled-
ne a podvečera jsme pro zpestření 
a pobavení připravili i pár soutěží 
pro páry. Vítěz každé soutěže obdr-
žel vstupenku na wellness centrum 
a poukaz na lifting obličeje,“ řekla 
manažerka wellness Ing. Zuzana 
Derychová. 

O půl sedmé se pak za přítomnos-
ti místostarosty Vladimíra Jedličky  
a obchodního a produkčního ředi-

tele CK ATIS, a. s., Petra Krče loso-
val ze všech návštěvníků valentýn-
ského koupání výherce  pobytu pro 
dvě osoby v příjemném hotelu se 
snídaní a vstupem do největšího zá-
bavního areálu Šikův mlýn. „Zájezd 
nám v rámci vzájemné spolupráce 
věnovala CK ATIS, a. s. Výherkyně 
již nebyla přítomna, nicméně jsme ji 
kontaktovali e-mailem. V případě, 
že by se výherkyně do 14 dnů nepři-
hlásila, máme 2 náhradní výherce,“ 
dodala Derychová. Další vylosova-
ná dostala poukaz na vstup wellness 
a na lifting obličeje. Galerie z valen-
týnského koupání je ke zhlédnutí na 
http://www.wellnessbruntal.cz/.

			              (zr) 

Starší žáci berou z přeboru OFS Bruntál zlato a stříbro!
Halový turnaj v kopané starších žáků o přeborníka OFS Bruntál 2016  proběhl na konci ledna za účasti deseti mužstev  
v bruntálské sportovní hale. Pořadatelé rozdělili mužstva do dvou skupin, kde se spolu systémem každý s každým utkala o dvě 
postupová místa do semifinále a nasazení do utkání o konečné pořadí.

Protože máme v této věkové 
kategorii velký počet hráčů, 
vytvořili jsme dva týmy. Jeden 
byl sestaven z ročníku 2001  
a druhý z ročníku 2002. Kluci 
2001 hráli pod názvem FCSO 
B a 2002 pod názvem FCSO A. 

Celý turnaj provázela od 
ranních hodin v zaplně-
né hale výborná atmosféra  
a také dobré výkony zúčast-
něných mužstev, mezi který-
mi byly prakticky nejlepší cel-
ky okresu kategorie starších 
žáků. Ve skupině A bojovaly 
o vítězství týmy Krnova a SO 
Bruntál „B“. Lépe z tohoto 
souboje vyšli naši kluci, kteří 
při jediné remíze postoupili 
do semifinále z první příčky. 
Na druhém postupovém mís-
tě skončili při dvou remízách 
mladí fotbalisté FK Krnov.  
Za postupem zůstali ve skupi-
ně A v pořadí třetí rýmařovští 
starší žáci. V dobrém světle se 
představil nováček na přebo-
rech z Třemešné. Také věkově 
velmi mladý tým Slezanu Jin-
dřichov nezklamal.

Ve skupině B dominoval náš 
druhý tým, který bez jediné 
ztráty suverénně zvítězil a po-
stoupil do semifinále z první 
pozice. Přímý souboj o druhé 
postupové místo mezi Vrbnem 
a Avízem Město Albrechtice 
nakonec zvládli lépe Vrbenští, 
kteří se stali po jedné porážce  
a jedné remíze druhým účast-

níkem vyřazovacích bojů.  
Na bojovné albrechtické Avízo  
tak zbylo nasazení do utkání  
o konečné páté místo na tur-
naji. Čtvrtou pozici ve skupině 
vybojovali hráči Světlé Hory. 
Tým  z Břidličné obsadil pá-
tou příčku ve skupině B. 

Vydařený turnaj pokračo-
val semifinálovými zápasy.  
V prvním zápase nastoupili 
naši 2001 proti Vrbnu a bylo 
to drama až do konce. Naši 
začali výborně, vytvářeli si 
jednu šanci za druhou, ale 
branku nevstřelili. Naopak 
první dvě střely soupeře skon-
čily v naší brance a museli 
jsme dotahovat. Ale když se 
nám podařilo snížit, soupeř 
opět zvýšil vedení na rozdíl 
dvou branek. Naši kluci však 
obrovskou vůlí nakonec vyd-
řeli remízu. Vrbenští ještě 
těsně před koncem při jedno-
brankovém vedení promarni-
li vyloženou příležitost, aby 
se na druhé straně podařilo 
našim vyrovnat a zápas do-
spěl do penaltového dramatu. 
Zde prokázali lepší nervy naši 
a stali se prvními finalisty. 
Očekávané druhé semifinále 
mezi Krnovem a našimi mla-
díky 2002 zvládli kluci výbor-
ně! Krnov prakticky k ničemu 
nepustili  a po skvělém kolek-
tivním výkonu a výsledku 3:0 
se stali druhým finalistou!

Finálový souboj tak přinesl 

souboj našich a po pohledném 
průběhu se nakonec radovali 
kluci 2001, kteří vyhráli 2:1.

Přebor jsme tedy ovládli  
a ukázali, že jdeme správ-
nou cestou. Kromě výsledku 
je pozitivním poznatkem, že 
obě mužstva předváděla ze 
všech účastníků nejpohled-
nější fotbal a také individuální 
ocenění Pawlity za nejlepšího 
hráče a Knappa za nejlepšího 
střelce jen dokreslují domi-
nanci našich hráčů v okres-
ním měřítku. Navíc nám ješ-
tě scházeli bratři Kubičíkovi 
a Lukáš Chudý. Po odchodu 
Míši Hanela do SFC Opava  
a Honzy Staščáka do Německa 
se možná někteří obávali, že 
náš tým už nebude mít tako-
vou sílu, ale dokázali jsme oba 

tyto klíčové hráče nahradit  
a nezbývá než kluky pochvá-
lit! Složení 2002: Matěj Flekač, 
Vítězslav Knapp, Martin Svo-
boda, František Pawlita, Do-
minik Rajs, Jan Duhajský, To-
máš Zapletal, Matěj Zatloukal,  
Filip Dvořák a týmu 2001: Ja-
kub Kostelanský, Martin Ma-
jer, Mikuláš Slavík, Jan Fiala, 
Martin Bouchal, Jaroslav Ši-
dlák, Mikuláš Kališ, Antonín 
Bělunek a Václav Švéda. 

Konečné pořadí: 1. FC SO 
Bruntál B, 2. FC SO Bruntál A, 
3. FK Krnov, 4. Sokol Vrbno p. 
Pradědem, 5. Jiskra Rýmařov, 
6. Avízo Město Albrechtice,  
7. TJ Světlá Hora, 8. Sokol Tře-
mešná, 9. TJ Kovo Břidličná, 
10. Slezan Jindřichov. 

		                (RZ)

Plavání zdravotně 
postižených v roce 2015

Během roku 2015 naše sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál opět zajišťovalo plavání  
a rekondiční cvičení na bazénu ve Wellness centru 
Bruntál. 

Plavání se konalo vždy 
v pátek od 9 hod do 10:30 
hod. Pod vedením cviči-
telky prováděly ženy, ve 
věku 50–80 let, cviky na 
zpevnění těla. Účelem 
cvičení bylo zvládnout 
předváděné cviky ve vodě 
a zároveň to spojit i se zá-
klady plavání. Tato aktivi-

ta byla spolufinancována 
formou dotace Městským 
úřadem Bruntál. Tímto 
bychom chtěli poděkovat 
vedení Městského úřa-
du Bruntál za účinnou 
pomoc i finanční dotaci, 
kterou všichni naši členo-
vé velmi oceňují. 

(VK)

Více na www.mubruntal.cz nebo http://polar.cz/bruntal.
21. února
Bruntál chystá rekonstrukci fotbalového stadionu

Bruntálští vítězové.                                                               Foto: RZ
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Krajské kolo barevného minivolejbalu
V neděli 14. února se 3 družstva ZŠ Bruntál, Jesenická 10, zúčastnila 6. kola barevného minivolejbalu v Ostravě. Naši 
nejzkušenější hráči porovnali své volejbalové dovednosti v modré kategorii, určené pro pokročilé hráče z 5. až 7. ročníků. 

V průběhu turnaje se naše-
mu družstvu ve složení Lukáš 
Repper, David Štěpánek a Jindra 
Suchý velmi dařilo. Podařilo se 
jim 4krát zvítězit, což je vynes-
lo na celkově krásné 5. místo  
z 15 účastníků ve své kategorii. 

Zbylá dvě družstva ve slože-
ní Jana Pechová, Natálie Ma-
yerová a Zuzana Gronkowiec-
zová, Julie Antlová sbírala na 
tomto velkém turnaji své prv-
ní volejbalové zkušenosti. Obě 
družstva ve svých skupinách 

dvakrát zvítězila a umístila se 
na nepostupovém 5. a 6. místě. 
Ani tak však smutek nebyl na 
místě. Dobrá nálada všechny 
provázela nejen na hřišti, ale  
i v autobuse na cestě domů, 
kdy sobě, trenérům i panu 
řidiči celou cestu hráči všech 
družstev prozpěvovali.

 Opět se potvrdilo, že důle-
žitější než vítězství je radost 
z dobré party lidí okolo sebe, 
kteří umí rozesmát anebo  

i podržet ve chvílích, když se 
nedaří. Kéž by stále více dětí 
i dospělých chápalo, že hlavní 
úlohou sportu je lidi sbližovat  
a ne je rozdělovat na vítěze  
a poražené. Účastníci tohoto 
turnaje mě naplňují optimis-
mem, že pár takových lidí, kte-
ří to chápou, již existuje. Po-
děkování patří i Spolku přátel 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10, který 
podpořil účast na turnaji fi-
nančně. 		                (DP)

Zleva dole Lukáš Repper, Natalie Mayerová, Jana Pechová, Zuza-
na Gronkowiecová, Julie Antlová, David Štěpánek, Jindra Suchý.

Foto: archiv
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Fota: Jaromír Bezruč
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 13. února. Podobné fotostrany zveřejňuje 
Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Nikol Bartoňová

Anežka Kolínová

Isabel Mikulaninová

Karolína Peštová

Michal Berky

Amálie Kratěnová

Michelle Šteinigerová

Richard Horák

Pavel Hupka

Adam Krejčí

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

14. března 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 23. března 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Bruntál má vlastní pořad 

na TV Polar

Bruntál má od začátku roku svůj pořad v programu televize 

Polar. Zpravodajství výhradně z Bruntálu je zařazeno do 

nového pravidelného pořadu s názvem Bruntálský miniexpres.

Stonožky se po roce přišly prezentovat svými taneční-

mi úspěchy na radnici

Po roce se znovu s vedením radnice sešly tanečnice z bruntálské taneční školy Stonožka spolu se svou vedoucí Tamarou 

Vlachynskou. Setkání se konalo v úterý 12. ledna.

Databáze brownfieldů a dalších 

podnikatelských nemovitostí

Nacházejí se v Bruntále nedostatečně využívané, chátrající 

objekty a areály? S cílem zmapovat současný stav těchto 

lokalit, zjišťuje tiskový a projektový útvar informace o tzv. 

brownfieldech a dalších podnikatelských nemovitostech na 

území města.

Poplatek za „popelnice“ 

550 Kč/občan/rok?

Na 9. jednání zastupitelstva města Bruntálu 8. prosince 2015 

byla na doporučení rady města schválena obecně závazná 

vyhláška, kterou se stanovuje místní poplatek za provoz 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění využívání 

a odstraňování odpadů, a to na 550 Kč na občana a rok. Toto 

zvýšení o 50 Kč přichází po 9 letech, kdy v roce 2007 byl 

poplatek stanoven na 500 Kč. 

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 7

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 4

Šestnáct tanečnic, které byly úspěšné na mistrovství světa WADF v Liberci, dorazilo na bruntálskou radnici.           Foto: lc

Druhé setkání se zaměstnavateli: 

školství a marketing města

Už druhé setkání s významnými bruntálskými zaměstnavateli 

se uskutečnilo na Městském úřadě v Bruntále ve čtvrtek  

7. ledna. Starosta města Ing. Petr Rys, MBA tentokrát na 

radnici přivítal také ředitele všech zdejších středních škol  

a ředitele bruntálského pracoviště Úřadu práce ČR.
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